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Z činnosti obecného úradu 
a z rokovania 

obecného zastupiteľstva
Drahí spoluobčania,
Máme 1. polrok z roka 2025 za sebou a naše obec-

né noviny prešli do polročného vydania. Pristúpili 
sme k tomuto kroku z finančných, ale aj z časových 
dôvodov, nakoľko nároky od štátu na samosprávy z 
roka na rok stúpajú a pracovníci sú zahltení rôznymi 
výkazmi, štatistikami, povinnosťami. Bolo náročné 
do toho všetkého ešte každý tretí mesiac pripravovať 
Obecné aktuality. Pokúsime sa zhrnúť život v obci 
spolu s prispievateľmi za každý polrok, čo najefek-
tívnejšie a najjednoduchšie.

 Začiatok roka už štandardne patrí výročným 
schôdzam jednotlivých organizácií v obci, na kto-
rých som sa na každé pozvanie rád zúčastnil.  
-	 Dňa 21.1. 2025 sa naša rodáčka Emília Barteko-

vá rod. Niňajová dožila krásnych 102 r. Spolu s 
pracovníčkami OcÚ, predsedníčkou JD L. Koka-
va Božkou Durišovou a pánom Ev. farárom Mgr. 
Michalom Tekelym sme prežili pekný spoločný 
čas pri koláčiku, slove a spomienkach. Pani Emí-
lii prajeme ešte veľa zdravia a sily do ďalších ro-
kov jej pozemského života.

-	 31.1. sme si spolu s členmi SZPB L. Kokava, 
detičkami z MŠ a prítomnými spoluobčanmi 
pripomenuli 80 výročie oslobodenia našej obce. 
Položením venca, zapálením sviečky, za zvukov 
rozhlasovej relácie a pietnou spomienkou sme si 
uctili pamiatku tých, ktorí zaplatili svojim živo-
tom za oslobodenie obce, ale v presvedčení, že 
bojujú za krajší život budúcich pokolení.

jfr71543
Zvýraznenie
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-	 Mesiac február patril viacerým akciám v obci. Otvo-
ril ho Ples Rady rodičov, ktorý už dlhé roky patrí 
v našej obci medzi stálice fašiangového obdobia. 
Pri vynikajúcej hudbe, pestrom jedle a bohatom 
programe sa mohli účastníci skvelo zabaviť a po- 
tešiť. V rámci mesiaca február sme zorganizovali 
obecnú zabíjačku v spolupráci s ECAV CZ LK, 
Liptovská izba a JD L. Kokava, kde za mrazivé-
ho, ale pekného počasia bola možnosť ochutnať 
zabíjačkové špeciality, napečené šišky a lahodné 
teplé nápoje. 

-	 Záver mesiaca patril divadelnému súboru NDS 
Atak9 z Dovalova a ich predstaveniu ,,Na chate 
alebo tajomstvo jednej noci“.

-	 V rámci delimitácie sa mi podarilo vysporiadať  
s Pozemkovým fondom SR pozemky pod futba-
lovou tribúnou a časťou futbalového ihriska vo 
výmerách 178 m2 a 2672 m2. 

-	 Zúčastnil som sa sláv-
nostných Služieb Božích 
v Závažnej Porube v rám-
ci ktorých som prevzal  
v mene našej obce pa-
mätnú plaketu od staros-
tu obce, za poskytnutie 
azylu občanom Závaž-
nej Poruby, ktorí museli 
v období od februára do 
apríla roku 1945 opustiť 
svoje domovy a utiecť pred bombardovaním obce do 
okolitých dedín a miest.
-	 V mesiaci Marec sa nám podarilo vymeniť au-

tobusovú zastávku Oravec na nižnom konci. Jej 
nepriehľadnosť spôsobovala kolízie v prislúcha-
júcej križovatke.

-	 Podpísal som zmluvy s vysúťaženými firmami k 
výmene verejného osvetlenia a rozvodnej skrini 
a tiež k projektu ,, Vodozádržné opatrenia v in-
traviláne obce“,  kde sme boli úspešný a získali 
dotáciu nenávratný finančný príspevok vo výške 
233 084€ od MIRRI SR.

-	 Výmena svetiel verejného osvetlenia a rozvodnej 
skrine bola v rámci mesiacov Apríl – Máj podľa 
zmluvy zrealizované, ukončené a odovzdané. 

-	 Druhý projekt ,, Vodozádržné opatrenia v intra-
viláne obce očakávam realizáciu diela v druhom 
polroku roka 2025. 

-	 Máme  podané žiadosti na vynovenie detského 
ihriska v areáli MŠ v rámci výzvy od Minister-
stva práce, sociálnych vecí a rodiny SR do výšky 
dotácie 50 000€. 

-	 Ďalej  je podaná výzva na Ministerstvo financií na 
dotáciu v programe ,, Rozvoj obcí a miest s dôra-
zom na zabezpečenie služieb pre občana“, v rám-
ci ktorej by sme chceli rozšíriť kamerový systém 

v obci o cca 3-4ks a vynoviť rozhlasový systém, 
ktorý je zatiaľ v skúšobnej prevádzke do výšky 
dotácie 15 000€. Všetky vyhodnotenia výziev sa 
uskutočnia v rámci mesiaca Jún po uzávierke toh-
to čísla vydania.

-	 Koncom marca sa začal stretávať na základe pod-
netu Okresného úradu L. Mikuláš odbor životné 
prostredie prípravný výbor k určeniu a stanoveniu 
hranice obvodu, v rámci ktorého  si je potrebné 
stanoviť hranice územia v katastrálnom území 
obce, v ktorom sa  zrealizuje scelenie dielčích 
podielov a pozemkov majiteľov do jedného ce-
listvého.  Prípravný výbor sa stretol cca 5 krát, 
kde sme si prešli postupne kataster obce spolu 
aj s pracovníkmi Okresného úradu a predmetné 
hranice určili. Celková komasácia môže trvať aj 
niekoľko rokov a jednotlivé procesy, výzvy, roz-
hodnutia budú postupne zverejňované na úradnej 
tabuli obce. 

-	 Koncom mesiaca na Šúľkovú nedeľu nás tradič-
ne potešili mládenci a ženičky nosením Dedka a 
Marmurieny, kde za prítomnosti tímu televízie 
JOJ nám pripomenuli hodnotu tradícií a zvykov v 
našej obci.

 -	 V apríli sme v spolupráci so ZSPB, DHZ, JD LK 
a Poľovníckym združením MACHY zrealizova-
li dve brigády zamerané na vyčistenie intravilá-
nu a chotára v blízkom okolí obce od odpadkov  
a smetí. Pozametali sa ulice v obci, kanáliky, vy-
čistil sa kanál na družstevnej ulici, vyčistil sa po 
mnohých rokoch potok v sade a mnoho iného.  
V rámci chotáru sa vyzbieralo niekoľko ton rôz-
neho zmiešaného odpadu. Tu sa patrí poďakovať 
všetkým zúčastneným občanom na brigádach  
a členom združení za ochotu pomôcť a prispieť 
ku skrášleniu intravilánu, ale aj extravilánu obce. 

jfr71543
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Na druhej strane musím poukázať na to veľké 
množstvo odpadu, kde sa vyzbieralo cca 2t rôz-
neho odpadu. Keby nezodpovední občania, náv-
števníci obce, turisti nevyhadzovali po chotári od-
padky a namiesto toho separovali tam kde majú, 
nemali by sme potrebu a nutnosť tieto brigády 
organizovať. 

-	 Mesiac máj už klasicky patril oslavám práce 
a ukončeniu 2. svetovej vojny pri ktorom sme 
si spolu s členmi ZSPB a prítomnými občanmi 
zapálením sviečky v sprievode slovného pásma 
v obecnom rozhlase pripomenuli túto udalosť. 
Vďaka patrí hlavne tým, ktorý za našu slobodu 
položili svoj vlastný život.

-	 spravili sme úpravu chodníkov v urnovom háji, 
kde sme doplnili a napravili obrubníky, následne 
ich vysýpali rovnakým štrkovým podkladom. V 
rámci cintorína plánujeme ešte vymeniť vonkajší 
drevený obklad na dome smútku a na jeseň počis-
tiť dreviny v okolí oplotenia. Cintorín sa snažíme 
od jari do jesene udržiavať čistý a pokosený.

-	 Premiestnili sme prístrešok od kontajnerov zo zá-
hradnej ulice ku bytovkám na vyšnom konci

-	 Priebežne sa kosí, zveľaďuje a skrášľuje dedina  
v spolupráci s aktivačnými pracovníkmi

-	 V dňoch 27-28.5. som sa zúčastnil ako delegát za 
ZMOL  37. ročníka snemu ZMOS v Bratislave  
v rámci ktorého sme boli spolu aj s ostatnými 
delegátmi zo ZMOLu pozvaný pánom poslan-
com NR SR a zároveň primátorom Liptovského 
Mikuláša Ing. Jánom Blcháčom PhD na návšte-
vu  parlamentu spojenú s prehliadkou priestorov  
a sprievodným výkladom. 

-	 Na konci mesiaca sme v spolupráci s RR pri MŠ a 
TJ Družstevník L. Kokava zorganizovali Deň detí 
v areáli futbalového ihriska, kde si detičky mohli 
zasúťažiť, potešiť sa, zaskákať na nafukovacích 
hradoch, povoziť na koníkovi a ku večeru potan-
covať ako deti, tak aj dospelí.

-	 Začiatkom júna som mal stretnutie s pracovníkmi 

Okresného úradu z Prešova, so zástupcom TA-
NAPU ohľadom zonácie a určenia ochranných 
pásem v rámci TANAPU. Využili sme možnosť 
pripomienkovania zo strany obce. Na stretnu-
tí sme sa dohodli o vyčlenení intravilánu obce z 
ochranného pásma TANAPU II. stupňa. Extravi-
lán obce ostane aj naďalej v ochrannom pásme II. 
stupňa.

-	 Stavanie mája v našej obci je považované za dl-
hodobú tradíciu a patrí neodkladne k životu v 
našej obci. Aj 7.6. sme si túto udalosť opätovne 
pripomenuli a mládenci ročník narodenia 2007 
v spolupráci s folklórnym súborom Pradienko a 
muzikantami sa postarali o výbornú atmosféru 
pri stavaní mája. Ďakujem im za to touto cestou 
a Alenke Porubänovej za napečenie skvelých a 
chutných buchiet. 

-	 V stredu 11.6. sme sa zúčastnili slávnostného 
otvorenia Centra zdieľaných služieb v Liptov-
skom Hrádku, za účasti ministra vnútra SR Ma-
túša Šutaja-Eštóka, štátneho tajomníka MV SR 
Michala Kaliňáka a primátora mesta Liptovský 
Hrádok  Branislava Trégera. Centrum zdieľaných 
služieb je miesto výkonu zverených úloh spoloč-
ného obecného úradu, ktoré slúži všetkým účast-
níkom na poskytovanie služieb pre súkromný a 
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Vážení podielnici, občania.

Dňa 12.4.2025 sa uskutočnilo Zhromaždenie Po- 
zemkového spoločenstva bývalých urbarialistov 
obce Liptovská Kokava prezenčnou formou, teda s 
osobnou účasťou našich členov, alebo ich zástupcov 
na ňom. Z predloženej správy mandátovej komisie 
vyplynulo, že na zhromaždení bolo celkom fyzicky 
prítomných 143 podielnikov s počtom 4 444 hlasov 
a skrz splnomocnenie 130 podielnikov s počtom 
3 078 hlasov, čo spolu predstavuje 7 522 hlasov. 
Mandátová komisia skonštatovala, že nadpolovič-
ná väčšina hlasov bol počet 7 136 a prezenčných  
7 522 hlasov z celkového počtu reálne použiteľných 
hlasov (14 270), čo predstavuje 52,71% hlasov, teda 
zhromaždenie PSBU obce Liptovská Kokava zo dňa 
12.4.2025 bolo uznášaniaschopné.

Prítomní predstavovali len 52,71 % z celkového 
počtu reálne použiteľných hlasov. História sa akoby 
opakovala z valného zhromaždenia, ktoré sa konalo 
takmer presne na deň (13.4.2024) pred rokom. Sta-

verejný sektor v ich zverenej agende, resp. kom-
petencií. Základným cieľom Centra zdieľaných 
služieb je poskytovanie služieb z jedného miesta 
špecializovaným spôsobom za účelom hospodár-
nejšieho, efektívnejšieho a účelnejšieho plnenia 
úloh účastníkov zmluvy na úsekoch  preneseného 
výkonu štátnej správy, v oblasti samosprávnej pô-
sobnosti obcí a ďalších oblastiach, ktoré vytvára 
priestor pre podporu zavádzania rozvoja inteli-
gentných riešení.

-	 Už tradične a každoročne nám naša DHZ pripra-
vila milú akciu Jánsku vatru spojenú s gulášom, 
súťažami a muzikou. Ďakujem im touto cestou za 
zorganizovanie podujatia a aj za pomoc v iných 
činnostiach v obci.. 
Drahí spoluobčania. Veci ktoré sa dejú a udiali v 

obci sú viditeľné a aj neviditeľné verejnému živo-
tu. Niekto má pocit, že sa niečo robí, iní nie. Je to 
vec názoru a osobného pohľadu. Z môjho pohľadu 
môžem zodpovedne povedať, že všetci čo participu-
jeme na dianí v obci, robíme všetko preto, aby naša 
obec fungovala, ako po stránke samosprávnej, fi-
nančnej, kultúrnej, tak aj spoločenskej. Je potrebné, 
aby fungovali služby, boli zabezpečené vaše potreby 
a mohli sme si tu nažívať v spokojnosti, harmónii a 
porozumení. 

        S pozdravom, 
Radovan Fronko

starosta obce

Urbariát

čilo, aby pár vlastníkov neprišlo a zhromaždenie by 
nebolo uznášaniaschopné. Malo by len informatívny 
charakter a nemohli by byť vyplatené ani dividen-
dy. A opakovalo sa  spred roka aj to, že už pár dní 
po konaní zhromaždenia volali tí podielnici, ktorí sa 
zhromaždenia nezúčastnili, a pýtali sa, kedy a hlavne 
v akej výške budú vyplatené dividendy! Zopakujem 
ešte raz, že byť vlastníkom neznamená len požívať 
úžitky, ale plniť si aj svoje povinnosti vlastníka a to 
napríklad aj zúčastnením sa na zhromaždení, resp. 
poverením niekoho svojim zastupovaním.

Tak ako v roku 2024, tak aj v roku 2025 sme 
pokračovali v spracovaní podkôrnikovej kalamity 
– spracovanie suchárov v oblasti Páleníc, Trstení-
ka, Sekaniska a Sihál. K 30.6.2025 sme spracovali 
podkôrnikovú kalamitu o objeme cca 2 700 m3, čo je 
zhruba na úrovni roku 2024. 

Z manipulačno – expedičného skladu dreva 
(MES) na roľníckom družstve sme k 30.6.2025 od-
viezli cca 2 500 m3 sortimentov.  

V jarných mesiacoch sme pokračovali v zales-
ňovaní plôch po spracovanej kalamite z roku 2024  
v nasledovnej štruktúre a objeme:

•	 jedľa biela – 17 125 ks
•	 smrekovec opadavý – 7 900 ks
•	 borovica lesná – 2 075 ks
•	 buk lesný – 1 700 ks
•	 javor horský – 7 950 ks

• Koliba na Kotlovej pred rekonštrukciou

• Koliba na Kotlovej po rekonštrukcii tesne pred dokončením
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Dobrovoľný hasičský zbor
Aj počas jarných mesiacov boli členovia Dobro-

voľného hasičského zboru Liptovská Kokava aktívni 
nielen na poli hasičských činností, ale aj v prospech 
celej obce. Prinášame stručný prehľad udalostí, kto-
rých sme sa zúčastnili alebo ktoré sme organizovali.

APRÍL 2025
6. apríla sme zasahovali pri požiari v rómskej 

osade v Pribyline. Náš zbor bol vyslaný ako posilo-
vá jednotka. Podieľali sme sa na hasení a lokalizácii 
ohňa v spolupráci s profesionálnymi a ďalšími dob-
rovoľnými zložkami. 

V apríli sa naše družstvo mladých hasičov zúčast-
nilo na Halovej súťaži mladých hasičov v Liptov-
skom Hrádku. Hoci sa neumiestnili na stupni víťa-
zov, preukázali veľké odhodlanie a tímového ducha. 
Ďakujeme im za reprezentáciu a veríme, že ďalšie 
kolá prinesú aj medaily.

Zároveň sme sa zapojili do obecnej brigády, kde 
sme pomáhali pri čistení garádu. Touto cestou ďa-
kujeme všetkým členom, ktorí si našli čas a priložili 
ruku k dielu.

MÁJ 2025
Dňa 9. mája sme sa zúčastnili taktického cvičenia, 

ktoré simulovalo požiar na kostolnej veži. Cieľom 
bolo preveriť pripravenosť jednotky, komunikáciu a 
spoluprácu. Naše družstvo spolupracovalo s prísluš-
níkmi HaZZ z Hasičskej stanice Liptovský Mikuláš, 
ktorí nám pri cvičení poskytli výškovú techniku – 
plošinu, čo výrazne prispelo k realistickému priebe-
hu zásahu. Cvičenie prebehlo úspešne.

Koncom mesiaca, 31. mája, sme sa zapojili do 
programu obecného dňa detí (MDD), kde sme pri-

Spolu sme teda vysadili 36 750 ks sadeníc les-
ných drevín na ploche cca 15 ha. Niekomu môže 
chýbať v štatistike zalesňovania smrek. Ten sa však 
úspešne zmladzuje prirodzeným spôsobom a preto 
ho netreba vysádzať, okrem ťažko zalesniteľných 
plôch v Sihlách. Tieto plochy zalesňujeme odrastka-
mi smreka (sadenice okolo 0,5 m) hlavne v jesen-
ných mesiacoch.

Čo povedať záverom. Je čas dovoleniek. Všet-
kým želám, aby ste si oddýchli a načerpali energiu 
prekonávať prekážky života. Aj les v jarných a let-
ných mesiacoch naberá silu, aby odolával nepriazni 
prírodných podmienok. 

                   Ďakujem.
Ing. Vladimír Zubček

predseda PSBU obce L. Kokava

pravili ukážku hasičskej techniky a zásahu. Deťom 
sme pripravili menšiu prekážkovú dráhu s rôznymi 
úlohami, taktiež sme im umožnili vyskúšať si strie-
kanie z hadice, nasadnutie do vozidla či nosenie pri-
lieb. 

JÚN 2025
V júni sme pomohli pri odstránení zábradlia na 

starom ihrisku, čím sme prispeli k príprave na jeho 
ďalšie využitie.

Začala sa aj Okresná hasičská liga Liptov, v ktorej 
súťažíme. Prvé kolo sa konalo 7. júna v Hybiach, 
kde sme reprezentovali našu obec. Hoci výsledok 
nebol víťazný, motivácia a chuť zabojovať v ďalších 
kolách nám nechýba.

Dňa 21. júna sme organizovali a zabezpečovali 
pálenie tradičnej Jánskej vatry, ktorá sa tešila hojnej 
účasti. Okrem technického zabezpečenia sme do-
hliadali aj na bezpečný priebeh podujatia. Ďakujeme 
všetkým zúčastneným a sponzorom – Ing. Ján Bol-
vanský, PSBÚ Liptovská Kokava.

25. až 27. júna sme sa zúčastnili náročného zása-
hu pri požiari lesa vo Važci. Podieľali sme sa na do-
prave vody, hasení požiaru a budovaní jazierkového 
systému. Zásah si vyžadoval veľkú vytrvalosť, koor-
dináciu a spoluprácu s ďalšími jednotkami z celého 
regiónu.

28. júna sme sa zúčastnili ligovej súťaže v Trste-
nom s výbornými výsledkami:
•	 Ženy získali 1. miesto s výborným časom v po-

žiarnom útoku 17:76 s,
•	 Muži obsadili 2. miesto, čo je veľmi pekný úspech 

v konkurencii silných družstiev.
Ďakujeme všetkým členom DHZ za ich nezištnú 

činnosť, obci za podporu a občanom za dôveru. Te-
šíme sa na ďalšie spoločné aktivity a veríme, že leto 
bude rovnako aktívne ako jar.

Romana Mudroňová
tajomníčka DHZ Liptovská Kokava

Doplnit foto 

hasiči?????
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ČAS pre NÁS, alebo ČAS PRE NAŠICH 
(blízkych a blížnych:)

Skočili sme rovnými nohami do letného času. Po-
časím, ktoré sa zmenilo takmer z hodiny na hodinu. 
Zo zimy bolo zrazu leto, o pár chvíľ opäť naopak.  
Skončili sa školské povinnosti našich detí, vnúčat, 
pravnúčat. Mimochodom, práve preto sa rodičom 
prázdniny nezačínajú, ale skôr začína čas: čo, kde, 
ako a kedy tráviť čas s deťmi. A samozrejme čas, 
kedy každý o dovolenke sníva a chystá sa na ňu.  
V akomkoľvek osobnom nastavení, ktoré si sami pri-
pravíme, navrhneme a vymyslíme. Je tu teda čas pre 
NÁS, Čas pre NAŠICH. Ako ho strávime bude na 
nás. Pri týchto aktivitách sa však budeme stretávať 
s mnohými ďalšími, ktorí si taktiež chcú užiť svoj 
čas. Čas pre blízkych, čas pre blížnych, čas oddychu. 
Preto by sme mali myslieť aj na tých iných, ďalších.

Existuje jeden výborný príbeh z Biblie, ktorý ho-
vorí ako sa správať k iným, ďalším. Aj tým ktorých 
až tak „nepovažujeme“ za blízkych.

Čítame: (Text z biblie: Lukáš 10, 25-37 Nájdete aj 
online na biblia.sk)

25 A hľa, vstal zákonník, a aby ho pokúšal, po-
vedal: Majstre, čo konať, aby som dedične obdržal 
večný život? 26 Odpovedal mu: Čo je napísané v zá-
kone? Čo tam čítaš? 27 On odvetil: Milovať budeš 
Pána, svojho Boha, z celého srdca, z celej duše, z 
celej sily a z celej mysle, a svojho blížneho ako seba 
samého. 28 Riekol mu teda: Správne si odpovedal! 
To čiň a budeš žiť. 29 Ale on sa chcel ospravedl-
niť a spýtal sa Ježiša: A kto mi je blížny? 30 Ježiš 
znovu riekol: Išiel jeden človek z Jeruzalema dolu 
do Jericha a padol lotrom do rúk. Tí ho ozbíjali, do-
ráňali, zanechali polomŕtveho a odišli. 31 Náhodou 
išiel touto cestou kňaz, a keď ho videl, obišiel ho. 32 
Podobne i levíta, keď prišiel na to miesto a videl ho, 
obišiel ho. 33 Prišiel však k nemu pocestný Samari-
tán, a vidiac ho zľutoval sa nad ním, 34 pristúpil k 
nemu, obviazal mu rany, nalial do nich olej a víno, 
vyložil ho na svoje hoviadko, zaniesol do hostinca a 
opatroval ho. 35 Potom na druhý deň vybral dva de-
náre, dal hostinskému a povedal: Opatruj ho, a ak by 
si viac vynaložil na neho, zaplatím ti, až sa vrátim. 
36 Čo myslíš, kto z tých troch bol blížnym tomu, 
ktorý padol lotrom do rúk? 37 A on odpovedal: Ten, 
čo mu preukázal milosrdenstvo. Ježiš mu povedal: 
Choď a rob podobne!

Čo všetko tu v parádnom príbehu, ktorý je zaují-
mavý aj pre deti čítame: 

V prvom rade čítame o láske bez hraníc. V príbe-
hu je Samaritán ten, kto pomôže zranenému, aj keď 

CZ ECAV  Liptovská Kokava
medzi Židmi a Samaritánmi existovali predsudky a 
nepriateľstvo. Pravá láska nepozná hranice národ-
nosti, náboženstva či spoločenského postavenia, 
toho či je niekto bohatý alebo chudobný, dostatoč-
né dokonale pekný alebo iba šedý priemer či pod-
priemer. Kto je teda dnes tým „cudzím, iným“, koho 
možno prehliadame?

Samaritán sa mohol rozhodnúť odísť. Láska však 
nie je len pocit súcitu, ale rozhodnutie konať. Aj my 
sme denne postavení pred voľbu: konať dobro ale-
bo zostať pasívni. Ježiš nás pozýva k aktívnej láske, 
ktorá nie je viazaná na naše momentálne pocity, ale 
na pevné rozhodnutie byť svetlom vo svete. Láska 
je viac než emócia, ktorú sa nám svet pokúša takto 
nanútiť chápať. Je to rozhodnutie. Je to dobro, je to 
Boh. On je láska.

Kňaz a levita, hoci boli náboženskými autoritami, 
zraneného obišli. Samaritán, ktorý nebol považovaný 
za „správneho veriaceho a dobrého človeka“, konal. 
Niekedy môžeme poznať veľa o viere, ale skutočná 
viera sa prejavuje v skutkoch. Ako môžeme dnes žiť 
našu vieru prakticky? Samaritán riskoval, keď sa za-
stavil. Mohol byť tiež napadnutý alebo okradnutý. 
Milosrdenstvo nie je vždy pohodlné alebo bezpečné. 
Niekedy si vyžaduje odvahu vykročiť zo svojej zóny 
komfortu. Ježišova výzva je veľmi konkrétna. Ne-
stačí obdivovať Samaritánovu lásku – máme ho na-
podobňovať. Komu môžeme dnes prakticky prejaviť 
lásku a starostlivosť?

Kľúčový rozdiel medzi Samaritánom a ostatný-
mi bol v tom, že Samaritán „videl“ zraneného a mal  
s ním súcit. Často vidíme, čo sa deje okolo nás, ako 
sa ľudia správajú, ako konajú. Hodnotíme to, odcu-
dzujeme a ihneď vieme kde a čo je pravda. Nepozná-
me pozadie veci, ale „dokonale“ dokážeme posúdiť! 
Ale otázka je, či vidíme srdcom a nielen našimi doj-
mami.

Každý skutok lásky je odpoveďou na Božie vo-
lanie milovať blížneho ako seba samého. V službe 
Bohu prostredníctvom služby ľuďom sa stávame 
Jeho nástrojmi. Ako Samaritán, ktorý riskoval a dal 
zo svojho, aj služobníci v pomoci iným často obetujú 
svoj čas, energiu a prostriedky. Niekedy až toľko, že 
mnohí tomu ani len nerozumejú.

Ježiš sám bol tým najväčším „Samaritánom“, kto-
rý sa sklonil k ľudstvu, keď sme ležali zranení hrie-
chom na zemi a nedokázali sme sa už ani len posta-
viť. Ako boxer, ktorý dostal poslednú ranu, po ktorej 
je po odpočítaní do 10s zápas ukončený. Vľúdnosť, 
služba a pomoc iným je preto nielen službou ľuďom, 
ale aj spôsobom, ako zrkadliť Kristovu obetavú lás-
ku svetu.
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Tá Kristova výzva „Choď a rob podobne“ nie je 
určená len niekoľkým vyvoleným. Každý veriaci je 
pozvaný byť „Samaritánom“ vo svojom každoden-
nom živote – či už ide o profesionálnu službu v rámci 
cirkvi, hnutia, mesta či štátu v podobe sociálnych za-
riadení alebo o malé skutky lásky vo vlastnej rodine, 
susedstve či na pracovisku. Keď slúžime druhým, 
často zažívame Božiu prítomnosť oveľa hlbšie. Ako 
hovorí Matúš 25,40: „Čokoľvek ste urobili jedné-
mu z týchto mojich najmenších, mne ste urobili.“  
V službe druhým slúžime samotnému Kristovi. 

Ježišova výzva „Choď a rob podobne“ nás pozý-
va k vystúpeniu zo zóny pohodlia. Kňaz a levita pre-
šli okolo zraneného, možno z obavy o svoju čistotu 
či bezpečnosť. Samaritán však prekonal svoj strach, 
predsudky aj diskomfort a prakticky pomohol. Boh 
nás často volá práve tam, kde je to nepohodlné, kde 
si to vyžaduje obetu a kde sa prejavuje naša pravá 
viera v skutkoch. JE to príležitosť pre každého, nie-
len niekoho.

Samaritán nevidel len zraneného človeka – vi-
del utrpenie a reagoval s milosrdenstvom. Výzva 
„Choď a rob podobne“ nás učí vidieť Krista v kaž-
dom, koho stretneme, najmä v tých, ktorí sú na okra-
ji spoločnosti, zranení či opustení. Služba druhým sa 
tak stáva priamym dotykom s Bohom. Každý sku-
tok milosrdenstva, každé zastavenie sa pri človeku,  
ktorý je akokoľvek zranený, pošliapaný, smutný je 
ukážkou, malou časťou Božieho kráľovstva na zemi. 
Keď konáme podobne ako Samaritán, prinášame do 

sveta Božiu spravodlivosť, lásku a nádej. Sme spo-
lupracovníkmi na diele obnovy sveta podľa Božieho 
plánu. Samaritán mal srdce, ktoré bolo otvorené pre 
Božie volanie. Výzva „Choď a rob podobne“ nás učí 
byť citlivými na Boží hlas v každodenných situáci-
ách. Často Boh prehovára cez tichý šepot svedomia, 
cez potreby druhých či cez vnútorný pocit, že máme 
niečo urobiť. Pomáhať druhým nie je len o tom, čo 
dávame, ale aj o tom, čo dostávame. Každý skutok 
lásky nás premieňa, prehlbuje náš vzťah s Bohom  
a obohacuje naše vnútro. Keď slúžime, sami rastie-
me. Keď sme vľúdni, vracia sa nám to späť ľudskos-
ťou iných k nám. PREČO je to teda stále na našom 
krásnom Slovensku naopak? Kde robíme chybu? 
Sami u seba. Nemusíme chybu hľadať u iných.

Ježiš preklápa otázku zákonníka „Kto je môj blíž-
ny?“ na výzvu: „Buď blížnym!“ Namiesto hľadania 
hraníc, komu pomôcť a komu nie, o koho sa zaují-
mať a o koho sa nie. Nás volá k otvorenému a mi-
losrdnému srdcu pre každého človeka. Buď prosím 
blížny. Nielen cez pekný čas prázdnin. Nielen pre 
„našich“ ale všetkých a vždy. Kristus, cirkev zbor 
na Kokave Vás potrebuje. A vy potrebujete Krista a 
spoločenstvo. 

Mám Vás rád, Pán Boh Vám žehnaj. Som tu pre 
Vás, príďte, neváhajte:-)

Mgr. Michal Tekely
zb. farár CZ Liptovská Kokava 

ECAV na Slovensku

Rímsko-katolícka farnosť  Liptovská Kokava
Po desiatich rokoch spoločnej cesty sa lúčime s 

naším duchovným pastierom Mgr. Andrejom Dulá-
kom, ktorý od 1.júla 2015 do 30.júna 2025 pôsobil 
ako farský kňaz v našej rímskokatolíckej farnosti. 
S úctou si uvedomujeme hodnotu jeho služby, slov 
povzbudenia a svedectva viery, ktoré medzi nami 
zanechal.

Milý pán farár,
s veľkým smútkom, ale aj s vďačnosťou v srdci sa 

s Vami lúčime. Vaša služba v našej farnosti bola pre 
nás všetkých veľkým požehnaním. Vaša oddanosť, 
láskavosť a múdrosť nás inšpirovali a posilnili našu 
vieru.

Ďakujeme Vám za všetky krásne chvíle, ktoré sme 
spolu prežili, za Vaše povzbudivé slová a za Vašu 
neúnavnú prácu pre našu komunitu. Vaše kázne nás 
vždy oslovili a pomohli nám lepšie pochopiť Božie 
slovo. Aj keď nás Vás odchod veľmi bolí, vieme, že 
Vaša nová farnosť bude mať z Vás rovnaký úžitok, 

aký sme mali my.
Prajeme Vám veľa úspechov a Božieho požehna-

nia na Vašej novej ceste.

Súčasne s jeho odchodom bol za nového farára 
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Tento rok sme zahájili vystúpením na plese Rady 
rodičov, ktorý sa uskutočnil 1.2.2025. Našou prezen-
táciou bola ukážka svadobného čepčenia z Liptovskej 
Kokavy, ktorá mala pozitívne ohlasy a to nielen me-
dzi hosťami, ale aj medzi verejnosťou, čo nás veľmi 
potešilo.

11.2.2025 sme prijali pozvanie na zasadanie Coop 
Jednoty Liptovský Mikuláš, kde sme členov potešili 
našim vystúpením. Odmenou nám bolo občerstvenie 
a milá spoločnosť.

našej farnosti menovaný František Tuka, ktorý od 
1.júla 2025 preberá duchovné vedenie našej farnosti. 
Tešíme sa, že ste prijali poslanie viesť našu farnosť – 
modliť sa s nami, povzbudzovať nás vo viere a spre-
vádzať nás na našej ceste k Bohu. Vieme, že každé 
nové začiatky prinášajú výzvy, ale aj nové príleži-
tosti. My Vám chceme byť v tejto službe nápomoc-
ní – svojimi modlitbami, spoluprácou aj otvoreným 
srdcom.
				   S úctou a vďakou,

Farníci z farnosti Liptovská Kokava

Folklórny súbor Pradienko

V marci tohto roku sme s úctou vystupovali pre na-
šich seniorov z Jednoty dôchodcov, kde nás domácky 
pohostili nie len koláčikmi, ale hlavne srdečnou atmo-
sférou. Mesiac bol zakončený nosením Marmurieny, 
kde som bola tiež súčasťou.

Začiatok apríla nám spestrilo pozvanie na súkrom-
nú oslavu v Liptovskom Hrádku.

S podporou Obce Liptovská Kokava a s regrútmi 
sme 7.6.2025 usporiadali každoročné Stavanie mája 
v našej dedine. Posledné ročníky regrútov sú slabšie, 
preto som veľmi rada, že sa chlapci z iných ročníkov 
vedia medzi sebou dohodnúť a spojiť v jednu partiu a 
tým udržať túto dlhoročnú tradíciu.

Na záver by som sa chcela poďakovať p. Jánovi 
Jurčovi za predsednícku a súborovú činnosť, Matúšo-
vi Záborskému a Tiborovi Plchovi za hudobný dopro-
vod, dievčatám (Svetlana Porubänová, Alžbeta Orav-
cová, Viktória Grunvaldská, Sára Oravcová, Nela 
Jurčová, Zoja Halahijová, Ema Porubänová, Radka 
Košíková, Lea Šimeková) za účinkovanie v súbore. 
V neposlednej rade patrí poďakovanie aj p. Slávovi 
Oravcovi, p. Debnárovi a tiež všetkým, ktorí sa podie-
ľajú na zachovaní tradícií.

Adéla Čatlošová
Vedúca folklórneho súboru Pradienko

ŠKOLSKÉ  OKIENKO
Školský rok 2024/2025 ubehol naozaj rýchlo 

a priniesol mnoho zážitkov, nových poznatkov, smie-
chu aj hier. V druhom polrok Školský rok 2024/2025 
ubehol naozaj rýchlo a priniesol mnoho zážitkov, no-
vých poznatkov, smiechu aj hier. V druhom polroku 
sme v našej materskej škole zažili niekoľko pekných 
a zaujímavých podujatí, ktoré by sme radi zhrnuli 
a podelili sa o ne s obyvateľmi obce.

V rámci kultúrneho programu nás navštívilo diva-
dielko Múzadielko, ktoré deťom hravou formou pri-
blížilo základné geometrické tvary. Naši škôlkari sa 
aktívne zapájali a užili si celé predstavenie.

Deti úspešne reprezentovali našu materskú ško-
lu aj tancom na plese Rady rodičov. Výťažok z tejto 
akcie bol použitý na organizáciu školského karneva-

lu, počas ktorého si deti mohli užiť program s pro- 
fesionálnymi animátormi, maľovanie na tvár a množ- 
stvo hier. Rade rodičov ďakujeme aj za dar v podo-
be súpravy cvičebných pomôcok a finančného prí-
spevku na autobusovú dopravu počas výletu do ZOO 
Kontakt.

Hoci nám zima veľa snehu nedopriala, využili 
sme každú možnosť na zimné radovánky – bobova-
nie, jazdu na klzákoch či pozorovanie prírody. Neza-
budli sme ani na vtáčiky, pre ktoré deti vlastnoručne 
vyrobili kŕmidlá s chutnými dobrotami. Rozprávali 
sme sa aj o tom, ako sa starať o zvieratká v zime a ako 
sa bezpečne správať pri zimných športoch.

S prvými jarnými dňami sme s nadšením očaká-
vali návrat bocianov do hniezda a radosť bola veľ-
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ká, keď sme jedného z nich zazreli počas vychádzky 
obcou. V marci prebehlo aj testovanie školskej pri-
pravenosti našich predškolákov Centrom pedagogic-
ko-psychologického poradenstva. S výsledkami sme 
boli veľmi spokojní – všetkých päť predškolákov  
je pripravených stať sa školákmi.

Zachovali sme si aj krásne tradície – spolu s člen-
mi Jednoty dôchodcov Slovenska sme vešali veľko-
nočné kraslice a počas marca – mesiaca knihy sme 
privítali pani Janku Záborskú, ktorá deťom prečítala 
rozprávkový príbeh.

V apríli sa deti zúčastnili plaveckého výcviku  
v hoteli Permon, zabezpečeného profesionálnym 
trénerom z Kids Fun Academy. Ďakujeme aj našim 
dobrovoľným hasičom, ktorí nás ochotne vozili na 
jednotlivé lekcie. Na konci výcviku boli všetky deti 
odmenené diplomom a medailou.

V máji sme si pripravili krásny program k Dňu 
matiek, počas ktorého deti predniesli básničky, za-
spievali piesne a zatancovali svojim mamám a sta-
rým mamám ako poďakovanie za ich lásku a starost-
livosť.

Na záver školského roka sme podnikli výlet do 
ZOO Kontakt, kde deti spoznali rôzne druhy zvierat, 
niektoré si mohli aj pohladkať. Rozlúčka s predško-
lákmi bola poslednou udalosťou roka – počas sláv-
nostného pasovania sa z našich škôlkarov stali budúci 
školáci. Emke, Vikinke, Julke, Marečkovi a Maťkovi 
prajeme úspešný štart v základnej škole a nech sa im 
na ich ďalšej ceste darí.

Letné dni v škôlke sú už len o zábave – napúšťa-
me bazén, užívame si teplo, pripravujeme sa na noc 
v škôlke a možno ešte stihneme aj malý výlet. Potom 
sa brány našej materskej školy na chvíľu zatvoria.

Všetkým rodičom, priaznivcom a priateľom našej 
materskej školy ďakujeme za spoluprácu, podporu a 
dôveru počas celého školského roka. Prajeme vám 
krásne leto plné oddychu a nezabudnuteľných zážit-
kov.                         

                  S úctou,			      
Petra Mudroňová

riaditeľka školy MŠ

Rada rodičov pri MŠ Liptovská Kokava – druhý polrok 
plný krásnych akcií a zážitkov

Druhý polrok školského roka 2024/2025 sa niesol 
v znamení viacerých podujatí, ktoré s radosťou a na-
sadením zorganizovala Rada rodičov pri Materskej 
škole v Liptovskej Kokave. 

Začiatok februára patril spoločenskej udalosti – 
28.ročník Plesu Rady rodičov, ktorý sa uskutočnil 1. 
februára 2025. Podujatie sa nieslo v príjemnej atmo-

sfére, prinieslo možnosť stretnúť sa, zabaviť a záro-
veň podporiť dobrú vec.

Vďaka výťažku z plesu mohla Rada rodičov pri-
spieť sumou 310 € na animátorov, ktorí deťom pri-
pravili nezabudnuteľný karneval plný hier, tanca a 
zábavy. 

Rada rodičov tiež zakúpila nové hračky do škôlky 
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Z činnosti JDS 
Liptovská Kokava

Vážení seniori ,vážené  seniorky, 
milí spoluobčania.

Dovoľte mi oboznámiť vás s našou činnosťou za 
1. polrok 2025.                         

Hneď v januári sme rozbehli tzv. klubovú činnosť, 
kde sme začali vyrábať pozdravy pre naše členky   
k MDŽ. Stretli sme sa 4 krát. Zorganizovali sme vý-
let na Hrebienok pozrieť si ľadové sochy. 

V rámci fašiangov sme zorganizovali fašiango-
vé batôžkové  posedenie v počte 44 členov. Aktívne 
sme sa zapojili do  obecnej akcie „Zabíjačka“, ktorú 
organizoval  OÚ a CZ ECAV  jednak  celodennou 
pomocou - 4 členovia  ako aj pečením koláčov -  
7 členiek. V mene organizátorov im patrí poďako-
vanie. Navštívili sme divadlo v Sp.N.Vsi , kde sme 
si pozreli predstavenie „Rysavá jalovica“. Taktiež sa 
30 členov zúčastnilo na divadelnom predstavení „Na 
chate , alebo tajomstvo jednej noci“. Ochotníkov  z 
Dovalova pozval OÚ.                                                                                                 

Tradične, každý rok realizujeme VČS spojenú 
s oslavami MDŽ, ktorú prišli pozdraviť pekným 
programom deti z MŠ a folklórna skupina  Pradienok. 
Do programu sa zapojili aj niektorí naši členovia. Po 
skončení pracovnej časti, na ktorej sme zhodnotili 
naše aktivity za minulý rok a vytýčili si úlohy na r. 
2025, sme pokračovali slávnostnou časťou – oslavou 
MDŽ. Ženám sa prihovorili pozvaní hostia na čele 
so starostom obce R. Fronkom. Každá  žena dostala 

podľa výberu pani riaditeľky v celkovej hodnote 410 
€. Hračky obohatili triedu a deti sa z nich tešia počas 
každodenných hier, pri ktorých si rozvíjajú fantáziu, 
motoriku a sociálne zručnosti.  

Ďalším významným podujatím bol Detský deň, 
ktorý sa konal 31. mája 2025 na futbalovom ihrisku. 
Podujatie bolo zorganizované v spolupráci s Obcou 
a JDS Liptovská Kokava. Pre deti boli pripravené 
nafukovacie atrakcie, jazda na koni, rôzne súťaže a 
prehliadka hasičskej techniky, čo zabezpečilo deň 
plný radosti a zážitkov. 

Na záver školského roka išli deti na výlet do kon-
taktnej ZOO, kam im Rada rodičov zabezpečila do-
pravu priamo zo škôlky v hodnote 200 €. Deti mali 
zo stretnutia zo zvieratkami plno radosti a veľa no-
vých spomienok.

Vďaka výťažkom z akcií rada rodičov deťom 
zorganizovala nezabudnuteľnú vyhliadkovú plavbu 
loďou po Liptovskej Mare. Po ktorej deti ešte čakalo 
prekvapenie v podobe grilovačky a aktivít v areáli 
MŠ. 

Chcel by som sa veľmi pekne poďakovať Alenke 
Porubänovej a jej tímu za pomoc a ochotu pri všet-
kých akciách. Ďalej folklórnemu súboru Pradienko 
za nádherné vystúpenia, naším milým dôchodcom za 

pomoc a nasadenie, taktiež vedeniu obce za spolu-
prácu ako aj ECAV Liptovská Kokava. Chcem ešte 
poďakovať Mirovi Palajovi za technickú podporu, 
ktorú veľa ľudí možno prehliadne ale bez nej by to 
nešlo. A nakoniec ešte Mirovi Glosovi za ochotu po-
môcť z technickým zabezpečením ako aj osobne. 

Na záver by sme chceli popriať všetkým deťom 
krásne prázdniny plné radosti, hier a oddychu. Na-
šim budúcim školákom prajeme veľa úspechov na 
základných školách a nech si so sebou odnášajú 
krásne spomienky na materskú školu v Liptovskej 
Kokave. 

Do nového školského roka vstupujeme s oča-
kávaniami a novými výzvami, ktoré nás motivujú 
pokračovať v spoločnej snahe o spokojnosť našich 
najmenších.

Daniel Klapáč
Predseda rady rodičov
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z rúk našich mužov kvietok a vyrobený pozdrav . 
O dobrú večeru sa postarala Alenka Porubänová so 
svojím tímom , za čo jej veľmi pekne ďakujeme. Do 
tanca nám hrala skupina NOVA z Východnej a niek-
torí členovia si zatancovali a niektorí posedeli v pri-
jemnej atmosfére. Ďakujeme  p. Debnárovi.      

Následne sa 3 naše členky zúčastnili okresných 
osláv MDŽ a predsedníčka  bola účastná celosloven-
ských osláv v Trenčíne, organizovaných JDS.  Po-
kračovali sme v klubovej činnosti ,kde sme vyrábali 
darčeky pre tohtoročných jubilantov.          

V marci sme boli opäť v Košiciach na predstavení 
Pygmalion  v počte 10 členov. Pri príležitosti me-
siaca kmihy a spolupráce s MŠ bola pani Záborská  
čítať rozprávky pred spaním. V našich radoch máme 
aj zanietených včelárov, jeden z nich, R. Nádašdy  
sa s nami podelil o skúsenosti pri práci so včelami 
na družnej  besede spojenej  s premietaním filmu o 
včelách.                                              

Tradícia vynášania Marmurieny a Detka  na Šúľ-
kovú nedeľu sa vďaka zanietenej skupine žien a mlá-
dencov konala aj tento rok. Bola výnimočná tým , 
že podujatie natáčala TV JOJ . Dva naše manželské 
páry vítali marmurieny a detkov v kokavskom  kroji 
s pohostením domácimi koláčikmi.                         

Zorganizovali sme autobusový zájazd na záhrad-
kársku výstavu v Trenčíne. Zúčastnilo sa 36 členov a 
kapacitu  doplnili priatelia zo Závažnej Poruby.  Tiež 
sa  stalo tradíciou zdobenie stromov pri autobuso-
vých zastávkach veľkonočnými vajíčkami spolu s 
deťmi z MŠ. Tento rok nebol výnimkou.                                            

Za zmienku stojí okresná prehliadka v prednese 
poézie , prózy a vlastnej tvorby, ktorú organizuje OO 
JDS. Za našu organizáciu sa  zúčastnili 3 členky – 
každá v inej kategórii a všetky postúpili do krajské-
ho kola. Blahoželáme.               

Gratulujeme. Následne sa konal okresný majáles, 
na ktorom sa naši členovia zúčastnili v počte 8. Do 
tomboly sme venovali darček a naša účastníčka vy-
hrala 1.cenu. Veľmi vydareným  podujatím v obci 
boli  obecné oslavy MDD, ktoré organizoval OÚ a 
RR. Zapojili sme sa pri organizovaní súťaží pre deti 
a muži pomohli pri varení gulášu. Zároveň 8 členiek 
pripravilo chutné koláčiky. Navštívili sme aj miestnu 
MŠ a deťom odovzdali malé darčeky pri príležitosti 
ich sviatku. 

Venujeme sa aj brigádnickej činnosti. 5.4. sme sa 
zapojili do upratovania obce v počte 20 členov. Vy-
čistili sme okolie urbárskeho domu, s deťmi  z MŠ 
sme vysadili kvietky zakúpené obecným úradom. 
Krášlia už  autobusové zástavky, ktoré sme poumý-
vali spolu s cyklistickým odpočívadlom. Naši muži 
pokosili okolie urbárskych garáží a následne sme po-
hrabali a odviezli seno na bio skládku. Vyčistili sme 
Rumanovský cintorín v Jelšinke.                                                         	

	 Život nám prináša aj smutné udalosti. V tomto 
polroku nás opustili 2 členky.  14.1.sme sa rozlúčili 
s Máriou Bartošovou a 18.5. nás náhle opustila Anna 
Barányiová. Česť ich pamiatke.                                                                                           

V závere  mi dovoľte poďakovať všetkým,  kto-
rí akoukoľvek formou prispeli k našej činnosti. Za 
spoluprácu ďakujem OU, PSBU, RD,MŠ a RR, 
CZ ECAV a všetkým spoločenským organizáciám  
v obci.

 Božena  Ďurišová.
 predsedníčka  ZO JDS  

OO JDS v spolupráci so ZO JDS Závažná Poruba 
organizujú každoročne  oslavy  Dňa matiek, na kto-
rej sa zúčastnilo 5 našich členov.                                             

Ďalšou aktivitou boli okresné športové hry se-
niorov, na ktorých bolo 9 členov a získali 6 me-
dailí. Jednu zlatú, jednu striebornú a 4 bronzové. 
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ZO SZPB
Nezabúdame, 

kto nám priniesol slobodu
Ako členovia SZPB si v spolupráci s obecným 

úradom každoročne pripomíname výročie oslobo-
denia našej obce. Inak tomu nebolo ani 31. januára 
2025, kedy sme si položením spomienkového ven-
ca a zapálením sviečky pri pomníku spoločne uc-
tili už 80. výročie oslobodenia Liptovskej Kokavy. 

ského národného povstania, pánom Vladimírom Str-
meňom. Ten im na pôde školy prednášal o histórii 
našej krajiny, hrôzach vojny a o bojoch za jej oslo-
bodenie, ktoré prebiehali aj v mnohých liptovských 
obciach našu nevynímajúc. Jeho osobné svedectvo  
a rozprávanie hlboko oslovilo všetkých prítomných 
a prispelo k zachovávaniu odkazov oslobodzovacích 
bojov aj pre ďalšie generácie, ako aj k pripomenutiu 
udalostí, ktoré formovali našu súčasnosť

Tajomníčka ZO SZPB
Emília  Fronková

Práve v tento deň, v roku 1945, prišli podvečer do 
obce prví československí vojaci. Bola to 12-členná 
prieskumná jednotka, ktorá prišla z Hýb. Po ťažkých 
dňoch si obyvatelia Kokavy konečne vydýchli a túto 
jednotku s vďakou privítali tradične chlebom a so-
ľou. Pri tejto príležitosti nám Janka Uličná v relácii v 
miestnom rozhlase pripomenula hrdinstvo občanov 
v boji za oslobodenie. V nej bolo venovaných aj nie-
koľko spomienok na straty našich ,spoluobčanov za 
cenu získania slobody pre obec a vlasť. Týmito boli 
Július Bolčiš, Matej Choma, Ján Cholvad, Daniel 
Duriš, Štefan Oravec, Ján Porubän, Anton Porubän, 
Ondrej Petrovič, Štefan Ružomberka, Eugen Bačík  
a Martin Jurčo.

V rámci aktivít základnej organizácie SZPB sa 
naši členovia zapojili aj do jarnej brigády zameranej 
na upratovanie a čistenie verejných priestranstiev  
v obci. Spoločne sme tak prispeli k skrášleniu nášho 
spoločného prostredia.

Pri príležitosti 8. mája sme si už tradične dôs-
tojným spôsobom pripomenuli Deň víťazstva nad 
fašizmom. Pri obecnom úrade sa konala slávnosť,  
v rámci ktorej sme za účasti členov organizácie, 
predstaviteľov obce a spoluobčanov vzdali úctu a 
vďaku všetkým, ktorí prispeli k slobode, v ktorej 
dnes môžeme žiť.

Sme radi, že aj žiaci z našej obce, ktorí navštevujú 
Spojenú školu Hradná v Liptovskom Hrádku, mali 
možnosť stretnúť sa s priamym účastníkom Sloven-

Slovenský červený kríž
Svetový deň darcov krvi

Dňa 14. júna si pripomíname významný sviatok – 
Svetový deň darcov krvi, ktorý sa oslavuje pod zášti-
tou svetových organizácií ako sú Svetová zdravot-
nícka organizácia (WHO), Medzinárodná federácia 
spoločností Červeného kríža a Červeného polmesia-
ca, Medzinárodná federácia organizácií darcov krvi a 
Medzinárodná spoločnosť pre krvnú transfúziu krvi. 

Tento deň sa spája s narodením lekára – nositeľa  
Nobelovej  ceny za medicínu a fyziológiu a za objas-
nenie  funkcie a určenie  systému  4 krvných skupín 
A/ B/ 0 – aj objavení Rh faktoru - Karla Landsteinera 
(1868).    

Úloha ľudskej krvi a jej komponentov je nezastu-
piteľná. Doteraz sa nepodarilo vyrobiť umelú krv a 
tak jej výlučným zdrojom zostáva stále človek. Roč-
ne vo svete zomierajú tisíce ľudí pre nedostatok krvi, 
čo u nás považujeme za prirodzené, že krv dostane-
me vždy, keď ju potrebujeme.

Až v v 70 krajinách sveta vôbec neexistujú pravi-
delní darcovia krvi, v našich podmienkach je to asi 5 
% populácie, čo by  mohlo byť až 5x viac.

V tento deň však oslavujeme dobrovoľných a  
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Niečo pre gazdinky

bezpríspevkových darcov krvi a ďakujeme im za ich 
ochotu celoročne prispieť k záchrane životov bez 
toho, aby za to očakávali odmenu, a tiež upozorniť 
na dôležitosť a obrovský prínos tohto darcovstva.

Aj v našej obci máme takýchto darcov, aj prvo-
darcov, čo sme už v našich novinách viackrát pub-
likovali. Ďakujeme im všetkým , že si vážia ľudský 
život a dobrovoľne prispievajú k jeho záchrane a 
podporujeme všetkých, ktorí sú zdraví a ešte sa len 
odhodlávajú darovať krv.

MILÍ  DARCOVIA  ZA TO VÁM SRDEČNE 
ĎAKUJEME.

MO SČK Liptovská Kokava

Jubilanti
V mesiacoch január-jún 2025 sa dožili význam-

ných jubileí títo občania:
65 rokov: 
Marta Glosová
Gabriela Chomová
Dana Jurčová
Ivica Jurčová
Jaroslav Krajči
70 rokov:
Lýdia Kašparová
Yveta Oravcová
Vladimír Palaj
Jana Tatkovská
Anna Žišková
75 rokov:
Milan Bačík
Kvetoslava Bačíková
Vladimír Batoš
Kvetoslava Durišová
Anna Rúčková
Martin Uličný
80 rokov:
Ján Fronko
85 rokov:
Ján Bartek
Eduard Bartoš
Ján Duriš
Mária Stolárová
90 rokov:
Hermína Fronková

Prajeme Vám pevné zdravie, veselú myseľ, veľa 
úsmevu, elánu a radosti zo života!			 
		

	 Praje obecné zastupiteľstvo.

Opustili nás
Mária Bartošová
Anna Barányiová
Jozef Pros
Ľudovít Vrbičan	
Očiam ste odišli 
v srdciach ste zostali.			 

R.r.

Sobáše
Juraj Mudroň a Romana Porubänová

„Nech Vaša láska kvitne ako najkrajšia ruža a nech 
Vás každý deň sprevádza šťastie a radosť. 
Nech je Vaša láska večná.“

Praje obecné zastupiteľstvo

Grilované ovocie s mascarpone
Ingrediencie:
2 kg melón
6 ks broskyňa
3 PL olej Raciol citrón, bazalka
200 g Mascarpone
100 g biely smotanový jogurt
2 PL med 
šťava a kôra z 1 limetky
lístky mäty

Postup:
Melón nakrájame na hrubé kolieska (cca 1,5 cm) a 
potom na štvrtiny. Broskyne rozpolíme a zbavíme 
kôstky. Ovocie potrieme olejom a grilujeme z oboch 
strán cca 3 minúty.
Vo väčšej miske zmiešame mascarpone a smotanu. 
Pridáme med, šťavu a kôru z limetky a dobre pre-
miešame.
Grilované ovocie podávame s mascarpone krémom 
a na ozdobu ešte posypeme lístkami čerstvej mäty.

doplniť mená

jfr71543
Zvýraznenie
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Oznamy

FUTBALOVÝ TURNAJ 
O POHÁR STAROSTU OBCE 

02.08.2025 
Obec Liptovská Kokava 

Vás srdečne pozýva 
na deň plný športu, zábavy 

a skvelej atmosféry. 

Pre deti

Obrázková doplňovačka

Citáty a múdrosti - šport
Spisovateľ píše, športovec cvičí. 

Čímkoľvek sa chceš stať, musíš pre to niečo urobiť.

jfr71543
Zvýraznenie


